

Немедленно развернуть массовую работу

вокруг постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о хлебозаготовках, сделать его достоянием всех трудящихся масс округа

Сокрушая кулацкое противодействие, ответим на постановление организованной подготовкой к весне, немедленным завершением плана хлебосдачи, засыпки семян и подготовкой здорового сильного коня

Прочетарийез быд му-вылис, бтувтцё



Janvar
30 бр лун
1933 год
№ 15
723
Петё 7-бр год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралб
ул. Горького
д. Горпо, Тел. № 60

ВКП(б) Округномлён Кудымкарскй Райкомлён, Окрисполкомлён да Окр- профсоветлён газет.

МОЩНОЕ ОРУДИЕ УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ

Опубликованное в "Правде" 30 января постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета партии "Об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами" имеет громадное хозяйственно-политическое значение. Вместо ранее существовавшей договорной (контрактной или ф) системы заготовок зерновых культур устанавливается теперь новый порядок, согласно которому колхозы и единоличники получают твердые процентные нормы сдачи зерна государству из расчета на установленные государственным ценам. Обязательства эти приобретают силу налога.

Постановление Совнаркома и ЦК партии—новое, чрезвычайно важное мероприятие в деле дальнейшего подъема урожайности и расширения посевных площадей зерновых культур. Оно должно стать могучим оружием в организации и успешном проведении посевной кампании. Это постановление станет крупным фактором дальнейшего организационно-хозяйственного упрочения колхозов. Оно неразрывно связано со всеми предыдущими решениями партии, направленными на дальнейший подъем сельского хозяйства.

Постановление Совнаркома и ЦК партии обязывает местные организации вступить не позднее 15 марта каждому колхозу и единоличнику обязательство по сдаче зерна с точным указанием культур и сроков сдачи. Отныне колхозные хозяйства будут знать заранее, до сева, сколько они должны сдать (продать) государству зерновых культур. Это обязательство будет исчисляться для колхоза и единоличника из фактического посева озимых и установленной нормы посева яровых. Каждый колхоз, колхозник и единоличник будут заинтересованы в полном выполнении установленного плана весеннего сева, ибо размер твердого обязательства по сдаче хлеба уже определен постановлением. Всякий недосев сократит то количество хлеба, которое могло бы остаться у них после выполнения государственных обязательств. Наоборот, перевыполнение плана сева зерновых культур значительно увеличивает доходы колхозников и единоличных хозяйств.

Чем лучше колхоз за сеет, чем лучше он обрабатывает почву, чем меньше будет потерь, чем быстрее и лучше будет урожай и обмолочен хлеб, чем скорее он выполнит твердые, заранее установленные ему обязательства, тем больше хлеба останется в распоряжении колхоза и в личном пользовании колхозников.

ЦК партии категорически требует местным органам власти допустить в какой бы то ни было форме отступы от плана. Это указывает гарантирует колхозы, добросовестно выполняющие свои обязательства перед государством, от ошибок тех местных организаций, которые шли по линии наименьшего сопротивления и нарушали принцип—кто больше и лучше работает, тот больше получает. Вследствие этого часто выигрывал тот колхоз, который не выполнял своих обязательств. Передовой же колхоз, аккуратно выполнявший свои обязательства, оставался в убытке.

Местные организации должны установить конкретный размер сдачи хлеба районно. При этом разрешается руководящим советским организациям краев, областей и союзных республик устанавливать обязательные начисления в размере не свыше 2 проц. в среднем по области для снабжения хлебом сельских учителей, агрономов и медработников.

Постановление, помимо того, что оно в целом усиливает заинтересованность колхозников в поднятии урожайности и расширении сева зерновых, подчеркивает, что колхозы, дающие зерно плохого качества, должны будут сдавать больше хлеба. Сдача зерна прошлого, с прошлого не будет засчитываться в выполнение обязательств. Таким образом это мероприятие способствует поднятию качества производимого зерна вообще.

Государство устанавливает для колхозов, обслуживаемых МТС, меньший размер поставки зерна, чтобы они могли оплачивать натурой МТС за себестоимость в колхозе (пахота, сев, уборка и т. д.).

За период первой пятилетки сельское хозяйство получало более 120 тысяч новых тракторов, на 1600 млн руб. сельское хозяйство машин, за это время организовано 2446 машинно-рабочих станций, деревня получила значительное количество автомобилей. С каждым годом увеличивается завод промышленности в деревню.

Государство вправе поэтому требовать от всех колхозников и единоличников безоговорочного выполнения своих обязательств.

Новые стимулы нельзя реализовывать, полагаясь на самотек. Нужна упорнейшая работа и большевистская организация, чтобы на основе постановления СНК и ЦК партии добиться дальнейшего подъема сельского хозяйства. Нужна упорнейшая борьба с классовыми врагами, которые пытаются повернуть назад колесо истории. Это разд. II, во вторых, интерес рабочих-крестьянского государства дол

жны быть полностью в целом обеспечены во что бы то ни стало.

Выполнение твердых обязательств по сдаче зерна государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства. Сдача должна быть произведена из первых обмолотов и в точно установленные календарные сроки. Замена производственных культур—пшеницы и ржи—фуражными и крупами не разрешается. Точно так же запрещена замена пшеницы какой бы то ни было другой культурой.

Партийные организации и политотделы МТС должны так же широко разъяснить колхозникам, что колхозная торговля хлебом будет разрешаться только после выполнения установленного на основе настоящего постановления плана хлебозаготовок в целом по республике, краю, области и полной засыпки, после выполнения плана хлебозаготовок, семенных фондов. Постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК партии ставит очень остро вопрос о своевременном выполнении обязательств колхозами и единоличными хозяйствами. По отношению к колхозам и единоличникам, которые не выполнят обязательств, будут применены меры административного взыскания. Такие колхозы будут подвергнуты денежному штрафу в размере рыночной стоимости несланного количества зерновых культур и сверх этого к ним будет предъявлено требование о досрочном выполнении всего годового обязательства, подлежащего взысканию в беспорядном порядке. В отношении единоличников, не выполняющих обязательств будет применяться 61-я статья уголовного кодекса.

В целях обеспечения преимуществ колхозам в перед единоличниками решение СНК и ЦК устанавливает для единоличных хозяйств на 5—10 проц. более высокие процентные нормы хлебосдачи, чем для колхозников.

Надо разъяснить это мероприятие десяткам миллионов колхозников и миллионам трудящихся единоличников. Коммунисты, лучшие и преданнейшие коммунисты колхозному строю крепко должны помнить, что нужна огромная, беззаветная борьба с остатками кулачества, пролезшего в колхозы, борьба за новую организацию труда в социалистическом земледелии.

Постановление СНК и ЦК—могучее орудие для успешной организации весенней кампании и развертывания производственных сил колхозной деревни.

(Из передовой "Правды").

Немедленно завершить план хлебосдачи и гарнца

Вывозку хлеба закончить в ближайшие дни

Несмотря на категорическое требование окружных организаций о немедленном завершении хлебосдачи, райкомы ВКП(б) и партийки не завершивших хлебосдачу районов и особенно Кудымкарского, не ударили по демобилизационным настроениям, не мобилизовали все силы для того, чтобы поднять темпы хлебосдачи на высшую ступень с расчетом немедленно выполнить план хлебосдачи. Партийки и сельсоветы вместо того, чтобы еще решительнее бороться за хлеб, совершенно свернули свою работу. Поэтому из 12000 центнеров, которые необходимо было сдать еще к 25 января, дано только 100 центнеров. С 25 по 28 января Кудымкарский район не сдал ни одного килограмма. Так же пресупно слабо выполняется план сбора гарнца. На сегодня он не выполнен на половину. Районные и сельские организации совершенно забыли о том, что гарнец это основная часть хлебозаготовок, что сбор гарнца надо вести наравне с выполнением задания по хлебосдаче.

Заготовленным считается только тот хлеб, который вывезен из глубинных на пристанционные и пристанские пункты. Однако районные и

сельские организации эту исключительную часть хлебозаготовок недооценивают и вывозка хлеба идет черепашьими темпами. Кудымкарский район, например, задание по вывозке выполнил только на 36,4 проц. Отовский сельсовет этого района выполнил задание всего лишь на 4 проц., Самкиевский—7 проц., Полвинский—16 проц., Верховский—18 проц. На одном сельсовете района до сих пор задание полностью не выполнено.

Так продолжаться больше не может ни одной минуты. Районные организации, партийки, сельсоветы, правления колхозов обязаны немедленно и решительно ударить по демобилизации с фронта хлебосдачи, с исключительной беспощадностью до конца раздавить кулацкий саботаж и план хлебосдачи немедленно выполнить. Посебники классового врага Ленишки партии, которые до сих пор остались не разоблаченными, должны быть разоблачены и выброшены из рядов партии.

Немедленным завершением плана хлебозаготовок, вывозки хлеба и сбора гарнца, выполнением плана вывозки семян закончить право колхозной торговли хлебом.

По боевому развернуть подготовку ко "дню коня"

Организующую силу печати и райселькоров округа в бой за подготовку колхозного коня к весне

Конь играет решающую роль в деле успешного проведения первой большевистской весны второй пятилетки. В целях мобилизации активности колхозников, рабочих МТС и совхозов вокруг борьбы за сохранение конского поголовья в зимний период и подготовку его к здоровому, упитанному состоянию к зимней и весенней посевной кампании 1933 года, НКЗ СССР проводит 6 февраля 1933 г. Всеобщий "день коня". Этот день одновременно будет являться шестым праздником комсомола над конем.

В проведении всеобщего дня коня и всех подготовительных к нему мероприятий, наряду с партийно-комсомольскими, советскими и общественными организациями, огромная роль падает на долю пролетарской печати и райселькорской армии.

Окружная газета "По Ленинскому пути" включает в проведение подготовки ко "дню коня" призывает всю печать и райселькоров округа немедленно, по большевистски включиться в поход за подготовку колхозного коня. Организацией рейда—проверки вывезать как содержится лошади в колхозах, совхозах и МТС, как отдельными организациями и учреждениями выполняются постановления ЦИК и СНК от 27 мая 1932 года о сохранении и развитии конского поголовья, правильно используются лошади на работах, отношение конюхов к лошадям, качество корма, обеспеченность кормами на период случной и посевой кампании.

Особое значение должно быть отдано на ликвидацию безделья в уходе и использовании лошадей, проверить выделение ответственных лиц в колхозах и организациях за конское хозяйство, закрепление лошадей за бригадами отдельными колхозниками и рабочими. Оборудовать помещения для лошадей

и условия конюшенного содержания в зимний период.

Ликвидация уравниловки и деле оплаты трудными людьми, бригадиров и работающих на них колхозников. Зависимость оплаты от состояния улитанности и работоспособности лошади. Правильная организация труда по уходу за лошадьми и внедрение социалистических форм труда: соревнования и ударничества, как между отдельными колхозами, так и отдельными бригадами и конюхами.

Необходимый уход за лошадьми: хорошая чистка, осмотр копыт, своевременная ковка, правильное кормление при безделье и экономном расходовании кормов и сохранении упитанности. Правильное воспитание молодых, уход за жеребками кобыльями и выгодовка к случной кампании 1933 года.

Районные газеты, многотражки и стенгазеты должны на своих страницах показывать образцы побед в борьбе за здоровую крепкую лошадь, образцы большевистского их содержания и использования отдельными колхозами и конюхами. Разоблачать конкретные выходы конюхов в востребованных лошадей, дать решительный отпор кулацким действиям в этом деле, злостных импортников, недооценивающих значение лошади в народном хозяйстве и не понимающих эффективности сочетания лошади и трактора.

После проведения рейдов проверки провести в колхозах общие собрания, выдвигая лучших конюхов кандидатами на премирование, устраивая общественный суд над теми конюхами, которые привели лошадей в плохом уходе в негодное состояние. В тех же мероприятиях райселькоры, бригады печати и стенгазет должны регулярно направлять материалы в редакцию "Деловой вылет".

Не допускать ошибок прошлого года,

организованно по бсевому подготовиться к призыву

По боевому подготовиться к призыву

В подготовке и проведении призыва в 1932 году имеется ряд достижений. Лечебно-оздоровительной работой было охвачено 86 проц. всего состава призывников, в ударную работу по выполнению планов хозяйств кампаний—60 проц. организовано призывниками 72 краеших обоза, распространено займа на 24284 рубля, в фонд обороны собрано 11966 руб. и т. д. Ляка на призыв на 99,7 проц.

Наряду с огромными успехами имелись и недостатки, как например, 12 человек явились на призыв совершенно неграмотными и 37 проц. всего состава призывников малограмотными.

Чтобы не иметь подобных недостатков при проведении предстоящего призыва родившихся в 1911 году призванных окрика в своем постановлении от 8-133 г. № 124 четко указал на необходимость сейчас же по большевистски начать подготовку к призыву. Надо всех неграмотных призывников собрать для обучения в Кудымкар, охватить учебной всех малограмотных.

Окрасработделу надо конкретно, оперативно руководить ле-

чебно оздоровительной работой, не позднее 5 февраля организовать трахомотозный пункт, куда собрать для лечения всех призывников, больных трахомой. Для оперирования больных выделить в окрбольнице определенное количество коек и отвести общежитие для выздоравливающих. Трахомотозный пункт необходимо обеспечить квалифицированными медработниками и медикаментами.

В районных пунктах надо также выделить соответствующее количество коек для призывников, нуждающихся в конечном лечении, а призывников, нуждающихся в амбулаторном лечении, прикрепить к медпунктам.

Особое внимание должно быть уделено работе по социально-классовому отбору. В подготовке к призыву в 1932 году, сельсоветами района эта работа была проведена недостаточно, благодаря чему в процессе призыва было выявлено 62 человека чужаков.

Надо со всей тщательностью проверять и обсуждать призывников на собраниях и конференциях призывников, на парт-

комсомольских, бедняцко-батрацких и колхозных собраниях. Списки допризывников вывесить на видных местах при РИК—ах, сельсоветах, колхозах. Избав читальнях, устроить ящики для сбора материалов на чужаков. Особотщательно проверить каждого призывника на расширенных президиумах и пленумах сельсоветов, райисполкомов, ни в коем случае не допуская перегибов при отсеиве. Органы милиции и прокуратуры должны вообщать РИК'ам с имеющимися у них материалах на призывников 1911 года. Организуемые при риках и сельсоветах районные и сельские комиссии содействия в работе по подготовке к призыву должны стать действительными штабами, по большевистски работать на каждом участке подготовки к призыву.

Всю работу по подготовке к призыву надо промизать социальным и ударничеством, каждый район должен бороться за первенство, за получение учредительного окрисполкомом красного переходящего знамени. Надо по боевому выполнять постановления Окрисполкома.

Проверим свои обязательства

На первом окружном слете красногвардейцев, красных партизан и активных участников гражданской войны, проходившем в период празднования XV годовщины Октябрьской революции мы взяли на себя много ценных обязательств в деле хозяйственного культурного строительства в округе, в частности обязались всю свою энергию, организационный опыт, энтузиазм вложить в дело организационно хозяйственного укрепления колхозов, в дело социалистического переустройства труда и быта в деревне, активно участвовать в деле ударного боевого выполнения хозяйственно-политических кампаний: хлебозаготовки, лесозаготовки, мобилизации средств и многие другие обязательства. На основе испытанных, проверенных методов социальности, ударничества индивидуально между собой, между группами, между сельсоветами и районами. Наконец, взяли на себя большую задачу укрепить работу в деле поднятия обороноспособности нашей страны через оживление непосредственно военной учебы в кружках, через сбор средств на мероприятия, имеющие кампанийский характер, в частности сбор средств на боевой самолет "Коммунар" и т. д.

стического хозяйства и бесклассового социалистического общества, проявляем на этом участке исключительной энергии, непримиримости и большевистской твердости, как в былые времена с вооруженными врагами в период гражданской войны.

Совместно с нашим активом деревни и культурными силами проработка в каждой деревне, бригаде колхоза решения январского пленума ЦК и ЦКК особенно доклад тов. Сталина о пятилетке и работа в деревне, поставленные СНС и ЦК хлебозаготовках на 1933 год.

Наконец, проверка и оформление личного состава красногвардейцев красных партизан в каждом районе, сплочение их вокруг районных комиссий, установление связей отдельных партизан, групп с районными штабами налаживание информации и т. п. Информация со стороны районных штабов окружного, освещение своей работы через окружную и районную печать.

Всем этим необходимо немедленно заняться, т. к. предлагается созыв второго слета красногвардейцев, красных партизан, приурочить его к празднованию XV годовщины Красной армии, т. е. 21 февраля с тем, чтобы подвести итоги вашей работы, проверить выполнение взятых на себя обязательств, и 22-23 февраля общей массой включиться в празднование большого юбилея.

Таким образом, каждый в отдельности красногвардеец, красный партизан группа в деревне, селе, колхозе, сельсовете, районная и окружная комиссия должны немедленно заняться выполнением поставленных задач с тем, чтобы на второй слет 21 февраля явиться с необходимыми материалами, отчетами, показать не только на словах, но в практической работе свою преданность делу пролетарской революции и социалистическому строительству.

М. Чечулин

Письмо

в редакцию.

Осенью 1932 года мой брат, Боталов Гордей Илларионович, взят в ряды Красной армии. Но почему-то сельсовет о нас, как красноармейской семье, забыл и обошел закон о предоставлении льгот семьям красноармейцев. Хозяйство мое бедняцкое: посева на 32 г. ржи 0,75 га, яровых 0,34 га, лошадь одна, корова одна, мелкого скота нет. Семейство состоит из 3 человек и все нетрудоспособные: мать Боталову Андрияну 15 лет, матери 56 лет, сестре 13 лет.

Вместо помощи головотыны из Боталовского сельсовета увеличили объекты обложения и в результате никакой льготы полагающейся по закону я не получил.

В период хлебозаготовок дали также непосильное задание 5 центнеров и 23 ноября, когда кулаки остались не привлеченными к ответственности за саботажи, у меня взыскали хлеб в беспорядочном порядке по распоряжению председельсва Ваяндина А. И.

Сейчас я не в силах уплатить обязательные платежи в виду отсутствия в хозяйстве трудоспособных, а сельсовет за это грозит списью и продажей имущества.

Прошу редакцию оказать мне помощь.

К сему расписуюсь Боталов.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Редакция ждет вмешательства в это дело соответствующих органов, которые заставят предоставить льготы указанным семье красноармейца. Люди допустившие извращения закона, должны быть наказаны.

Редакция.

Никому не позволим издеваться над красноармейскими семьями

Колхозник Савинского колхоза Юсьвинского р-на Боталов Федор Яковлевич осенью 1932 года взят в ряды РККА. Дома у него осталась семья—отец 72 лет и мать 56 лет. Отец красноармейца работал в колхозе пастухом, нас 56 коров с мая месяца по январь месяц. За все лето было выработано 64 трудодня. В период лета 3 коровы потеряли по одному удою, а которые правление колхоза вычло 10 трудодней. В июне месяце по каким то причинам пале корова и за эту павшую корову вычтены все остальные 54 трудодня. Старуха мать работала коровницей. Под предлогом плохого ухода сняты у нее 7 трудодней. Таким образом семья весь летний период работала бесплатно и должна остаться без хлеба. Когда семья красноармейца попросила хлеб в правлении колхоза, то твердый пред. колхоза ответил: "мы вас кормить не обязаны, от вас пользы столько, сколько от козла молока". Такие издевательские отношения со стороны правления не только к семьям красноармейцев, но и к бедняцкой части колхозников. Приведем еще пример: беднячка Боталова Парасковья К. с 7 едоками работала в столовой в качестве официантки и одновременно пекала хлеб для столовой. За все время, как официантке, начислено только 18 трудодней, а за выпечку хлеба совсем не записывали только потому, что она могла заработать больше других.

РКИ надо немедленно расследовать это дело и за издевательство над семьей красноармейца привлечь председателя колхоза к строгой ответственности.

Очевидец

КОСИНСКОЙ СПЛАВНОЙ КОНТОРЕ ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ Условно по соглашению. С предложениями обращаться по адресу: КОСА, СПЛАВНАЯ КОНТОРА.

Дирекция

Ударить по недооценке подготовки к призыву

Некоторые сельсоветы Кудымкарского р-на совершенно не ведут никакой работы по подготовке к призыву. Например, Вязайский и Самковский сельсоветы пальцем о палец не ударили по выявлению чужаков. Подготовка к приписке также не проводилась. В результате на приписку из Вязайского с. с. вместо 24 человек, явилось только 17, да и те без всяких документов.

Подобные факты свидетельствуют о том, что работа по подготовке к призыву некоторыми сельсоветами недооценивается. Надо решительно ударить по недооценке этой работы, раз вернуть работу по подготовке к призыву сейчас же втянуть в нее весь актив деревни. Тщательно провести социально-классовый отбор с тем, чтобы не допустить в ряды Красной армии ни одного чужака.

Кто следующий?

Члены Президиума Юрлинского РИК'а на своем заседании 20 го января 1933 года по вопросу приписки граждан 1911 год рождения в всей подготовительной работы к призыву и проведения самого призыва объявили себя ударниками.

Будем надеяться, что эти товарищи с честью выполнят взятые ими на себя обязательства.

Остальным РИК'ам Округа нужно последовать их примеру.

Щербаков

ПРЕДЛАГАЕТСЯ всем слушателям курсов по подготовке в АГРОПЕДИНСТИТУТ явиться на занятия к 3 му февраля 1933 г. Дир. педтехникума Гетухов.

ЮРЛИНСКОМУ СОВХОЗУ Б ОЛУ срочно ТРЕБУЕТСЯ на работу ЗООТЕХНИК. Оплата по соглашению. Правление.

Дела больницы на свежую воду

В Кудымкарской Окружной больнице царит безхозяйственность и обезличка. Директор больницы Старков Д. К. с этим не борется. В больнице имеется текущая работающего персонала, чрезмерно плохая организация труда в отдельных отраслях работы, халатность, разгильдяйство кража больничного имущества и т. д. "Ультрахозяйственный директор не только не видит этих безобразий, но сам потворствует им.

Местком, партийная и комсомольская ячейки должны спят в этом царстве

непорядков, не проводят массовую работу среди работников в больнице, а следовательно и никакого влияния с их стороны на коллектив нет. Сем месяцев не было ни одного собрания в больнице, не заслушивали доклада своего администратора не интересуется ни кража общественной собственности.

Кому следует нужно заглянуть сюда, вырвать с корнем все эти безобразия, привлечь к ответственности виновных и заставить работать ячейку и местком.

Группа комсомольцев

Ответственный редактор А. М. ЩУКИН

Кудымкарскому Леспримхозу ТРЕБУЮТСЯ:

- а) хорошо знающий дело производство на должность УПРАВЛЯЮЩЕГО ДЕЛАМИ
- б) ОТВЕТСТВЕННЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ по вопросам учета и планирования ХЛЕБОФУРАЖА, ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ знающий счетоводство и
- в) ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ. Оплата по соглашению.

Директор Уральский